

Секция «Политические науки»

Борьба с политической неграмотностью среди высших государственных чинов

Мигачёв Александр Максимович

Студент

*Российский государственный социальный университет, Социально-гуманитарный факультет, Москва, Россия
E-mail: sanchez_mig@mail.ru*

В Российской Федерации на современном этапе существует огромное количество государственных должностей, предполагающих практически неограниченную власть и ответственность. Депутаты различных уровней, мэры, члены Правительства РФ, не говоря уж о губернаторах и президенте. Эти позиции занимают самые разные люди, обладающие своим уникальным складом личности, характером, интеллектом, навыками и убеждениями. Но кое-что должно их объединять: они все должны быть готовы, а главное способны управлять нашей огромной и мощной державой. Но кто же те люди, которые вершат судьбу страны и народа?

Демократический режим нашего государства предполагает, что мы можем выбрать одного из многих кандидатов, наиболее подходящего нашим ожиданиям и требованиям. А кто будет лучше всего принят народом и станет самым популярным? Тот кандидат, обещания которого будут удовлетворять желаниям электората: уменьшить налоги, повысить зарплаты, пенсии и стипендии, снизить цены и истребить коррупцию. Этими популистскими лозунгами он сможет завоевать внимание и любовь электората, и лишь небольшую часть будет волновать, насколько реальны и осуществимы его обещания.

В итоге большая часть населения голосует лишь за привлекательный образ, не зная, что содержится под этой красивой оберткой из обещаний и ярких роликов, подготовленных штабом политических технологов. А что смогут сделать на самом деле на своем посту (мэра, депутата, президента) люди, пообещавшие столь много народу? Смогут ли они выполнить свои программные положения и оправдать надежды проголосовавшего за них электората?

Можно много говорить о том, насколько нежизнеспособна политическая система, насколько велик уровень коррупции и что абсолютно вся агитация перед каждыми очередными выборами является популистской. Но хотелось бы затронуть несколько иную, но не менее важную проблему. Проблему политической грамотности людей, принимающих важнейшие решения на федеральном уровне в масштабе всей страны.

На сегодняшний день в адрес существующей власти (Президент РФ, Правительство РФ, Государственная Дума РФ и т.д.) поступает большое количество упреков от населения. Основное недовольство, естественно, связано с многочисленными кражами и хищениями, а так же с вопросом превышения полномочий, но немалая часть обвинений касается и непродуктивной и неэффективной работы органов государственной власти. Но никто не задумывается, почему издаются такие противоречивые и странные законы и законопроекты, откуда идут такие неожиданные и слабо продуманные инициативы.

Но если задуматься, например, о составе нашей Государственной Думы? Естественно, по большей части там сидят люди, которые работают на благо России, для них профессия депутата является основной, и они разбираются в том, чем занимаются. Эти

люди добились своего поста тяжелой работой и прошли полный путь с низов, заняв законное место в нише политической элиты. Но ведь в Государственной Думе много и людей других профессий: актеров, артистов, спортсменов и т.д.. А если вспомнить тех, кто первоначально собирался принять участие в президентских выборах 2012? Ведь список этих людей не ограничивался пятью кандидатами. Среди желающих было немало известных и популярных личностей, художников, писателей и т.д.

Но как они собираются претворять свои обещания в жизнь? Да, они популярны среди населения, да, у них велико желание решить остро стоящие политические и социальные проблемы и помочь народу. Но в состоянии ли они это сделать? Обладают ли они достаточными для этого навыками, знаниями, способностями? Достаточно ли одного желания для такой ответственной работы, как разработка и принятия законов для самой большой страны в мире?

Естественно, ответ может быть только один: нет. Нужно очень многое, чтобы суметь на должном уровне разобраться в делах государства и суметь решить стоящие перед государством проблемы. Люди, которые стремятся занять высшие государственные посты, зачастую не обладают необходимыми качествами для управления державой.

Так почему бы не ввести для всех людей, собирающихся занимать высшие государственные посты, определенный курс занятий по нескольким дисциплинам (таким как политология, экономика, государственное управление, правоведение) для того, чтобы они были ознакомлены с тем, с чем им впоследствии придется работать? Просто необходимо ввести обязательный спектр направлений, по которым будут проводиться лекции, тренинги, а потом и экзамены абсолютно для всех, кто желает находиться у власти. Это позволит избежать множества размолвок и противоречий в различных законопроектах, а так же отсеет людей, не способных взять на себя такую ношу и ответственность, как принятие важнейших политических решений. При этом очевидно, что человек, разбирающийся в реалиях политической, экономической и социальной жизни общества, успешно пройдет этот курс и сдаст экзамен. И для него это будет получением и накоплением полезных знаний и опыта.

Интегрированный курс длительностью, например в 1 месяц, необходим для получения кандидатами на государственные должности хотя бы минимального базиса знаний и навыков для управления государством, даст им представление о их будущей работе, а так же позволит им в будущем избегать ошибок и конфронтации на политическом поприще. Этот проект претворить в жизнь не так уж и сложно: в лучших ВУЗах страны (МГУ, МГИМО, РГСУ и других) немало преподавателей, которые смогут подготовить кандидатов для их дальнейшей работы.

Таким образом, видно, что на фоне сегодняшней ситуации с политической неграмотностью немалой части людей, занимающих высшие государственные посты и облеченных колоссальной властью и ответственностью, просто необходимо принимать меры, которые помогли бы скоординировать органы государственной власти, сделать их работу более правильной и эффективной. Если запустить эту ситуацию, то она будет лишь усугубляться, что, естественно, отрицательно повлияет на реализацию основных направлений как внешней, так и внутренней политики Российской Федерации.

Поэтому именно сейчас стоит озаботиться этой актуальной проблемой, пока не стало слишком поздно.